



中共沧州市委主管 中共沧州市委主办 沧州日报社出版

CANGZHOU DAILY 今日渤海网: <http://www.bohaitoday.com>



沧州日报微信公众号

国内统一连续出版物号CN13-0013 第09545号 今日4版

习近平致电祝贺石破茂当选日本首相

李强向石破茂致贺电

新华社北京10月2日电 10月1日，国家主席习近平致电石破茂，祝贺他当选日本首相。习近平指出，中国和日本是一衣带水的邻邦。两国走和平共处、世代友好、互利合

作、共同发展之路，符合两国人民根本利益。希望日方同中方相向而行，恪守中日四个政治文件的原则和共识，全面推进两国战略互惠关系，致力于构建契合新时代要求的建设

性、稳定的中日关系。同日，国务院总理李强向石破茂致贺电，表示双方应维护两国关系政治基础，加强友好、互信与合作，更好造福两国人民。

就中俄建交七十五周年

习近平同俄罗斯总统普京互致贺电

新华社北京10月2日电 10月2日，国家主席习近平同俄罗斯总统普京互致贺电，热烈庆祝两国建交75周年。

习近平指出，中俄互为最大邻国，同为世界大国和主要新兴市场国家。建交75年来，双方从两国和两国人民的根本利益出发，在深刻总结历史经验的基础上，推动中俄关系不断提质升级，永久睦邻友好、全面战略协作、互利合作共赢成为两国关系最本质的特征。特别是新时代以来，在我同普京总统共同战略引领下，面对百年未有之大变局，双方政治互信持续加深，务实合作成果显著，世代友好深入人心，为增进两国人民福祉，推动平等有序的世界多极化和普惠包容的经济全球化作出重要贡献。

习近平强调，我高度重视中俄关系发展，愿同普京总统一道努力，以两国建交75周年为契机，牢牢把握双边关系前进的方向，不断拓展中俄全方位务实合作，共同促进两国高质量发展和现代化建设，为维护世界和平稳定、推动构建人类命运共同体作出新的贡献。

普京表示，值此中俄建交75周年之际，谨致以最诚挚的祝贺。四分之一世纪前，我国在世界上第一个承认中华人民共和国并迅速同新中国建立起密切的协作关系。俄中紧密、互利的关系成功经受住了时间的考验。当前，俄中关系处于历史最高水平。双方在政治、经贸、科技等各领域积极开展合作，在国际和地区事务中高效协作，共同致力于构建公正的多极世界格局。我相信，双方将全面落实我同习近平主席会晤达成的一系列共识，进一步巩固俄中新时代全面战略协作伙伴关系，促进欧亚大陆及全球安全稳定。

康彦民与北京协和医院院长张抒扬举行工作座谈

本报讯（记者孙健）10月2日，市委书记康彦民与北京协和医院院长张抒扬举行工作座谈，期间北京协和医院与沧州市中心医院签署指导共建（框架）协议。

康彦民代表市委、市政府，向北京协和医院给予沧州医疗健康领域的大力支持表示感谢。康彦民说，沧州历史悠久、底蕴深厚、名人辈出，中医药文化源远流长，拥有沿海临港优势、雄厚产业基础和丰富文旅资源，发展势头强劲、前景广阔。近年来，沧州把人民健

康作为优先保障的重点民生事业来抓，持续加大公共资源投入，强化公共卫生体系建设，推动医疗卫生事业取得积极进展。北京协和医院作为临床医学研究和技术创新的国家级核心基地，与我市合作紧密、成果丰硕。希望双方深入贯彻党的二十届三中全会精神，围绕学科建设、人才培养、科研协作等方面，建立常态化沟通对接机制，推动协议事项高效落地。同时，希望北京协和医院发挥科研、技术、管理等资源优

势，进一步加强支持指导，帮助提升重大疾病防治水平，推动更多优质医疗资源扩容下沉服务群众，深化完善分级诊疗体系、临床研究、专家队伍建设等领域合作，打造京津冀医疗合作新典范，积极争取建成国家区域医疗中心。

张抒扬表示，此次来沧，深切感受到市委、市政府改革创新的强劲动力，感受到经济社会发展取得的显著成就，感受到全面推进卫生健康事业高质量发展、持续增进民生福祉的坚定信心决心。医院将

全面落实京津冀协同发展重大国家战略，坚持携手同心、乘势而上、双向赋能，加大标准规范、技术成果、先进经验支持力度，推进医疗联合体建设和发展，促进优质医疗资源扩容下沉和区域均衡布局，以更多高质量合作成果，开创新时代跨区域合作新局面，为健康中国建设作出新的更大贡献。

北京协和医院副院长杜斌与沧州市中心医院主要负责同志代表双方签署协议。副市长王晓玲参加。



多姿多彩 乐享假日

①10月2日，游客在沧州坊内游玩。

②游客在中国大运河非物质文化遗产展示馆内参观。

③在园博园映月湖上，游客正在体验水上飞人。

殷实摄

我市新增30家省级专精特新企业

本报讯（记者屈鹏 通讯员齐率迪）日前，省工信厅公布了2024年第二批河北省专精特新中小企业及更名专精特新中小企业名单，我市30家企业入围。

近年来，我市高度重视专精特新中小企业培育工作，突出政策引导，强化服务指导，用心用情帮助企业纾困解难，持续提升中小企业的创新能力和专业化水平；细化梯度培育，加强对专精特新企业，特别是“小巨人”企业的培育，健全市县联动

推进工作机制，构建县市级聚焦专精特新企业、市级紧盯“小巨人”企业定向培育体系；强化金融支持，以企业上市和金融助力为主攻方向，推动全市专精特新企业做大做强。

据市工信局相关负责人介绍，下一步，我市将不断优化工作机制，加大培育服务力度，整合各类优质资源，开展精准高效的对接服务，遴选一批优质专精特新、“小巨人”后备企业，为全市高质量发展蓄势赋能。

国旗护卫队原班长、“沧州电力”员工杨博做客央视讲述护旗故事

本报讯（记者王汝汀 通讯员李相颖）10月1日清晨，应中央广播电视总台新闻中心邀请，中国人民解放军仪仗司礼大队国旗护卫队原班长、国网沧州供电公司员工杨博亮相国庆特别节目《日出东方》，现场分享自己在国旗护卫队的经历，并透过屏幕与全国人民共同见证在天安门广场举行的国庆升旗仪式。

杨博2007年12月入伍，先后完成了4000余次天安门广场升降旗任务，荣立个人二等功。2015年9月3日，杨博还担任了纪念中国人民抗日战争暨世界反法西斯战争胜利70周年大会的升旗手。

为了摆臂一致、踢腿一致，国旗护卫队96人每人绑着1.5公斤的沙袋练习踢腿；拿着秒表练步速，拿着尺子

卡步幅……在节目现场，杨博分享了自己和战友曾经训练时的照片。

当升旗仪式开始，国旗护卫队沿着中轴线阔步向前，作为曾经国旗护卫队的一员，杨博感慨万千。“今天，通过直播间观看升旗仪式，我看到了许多以前看不到的画面。看到广场上的群众手里挥舞着五星红旗高唱国歌，我非常激动。国旗护卫队队员们铿锵的步伐、坚定的眼神、挺拔的身姿，也让我觉得非常敬佩和骄傲。”杨博说。

今年，杨博转业至国网沧州供电公司工作。他说：“曾经的我是一名军人，守护国旗是我对祖国的热爱与忠诚；现在的我是一名电力员工，守护好万家灯火，是我的职责与使命。”



500架无人机点亮园博园夜空

本报讯（记者张峻豪）10月2日晚，一场绚丽的无人机表演亮相沧州园博园的沧趣园上空，500架无人机绘制出一幕幕令人惊叹的视觉奇观。

晚8时，500架无人机在夜空中缓缓升起，犹如璀璨星辰，瞬间汇聚成流光溢彩的动态画卷。无人机编队在技术人员的精准操控下，变换出各种图案和文字，不仅有武术、杂技、铁狮子、清风楼等沧州元素，还有国庆节的祝福语，每一帧都是科技与创意的融合。

无人机表演过程中，现场观众不时发出阵阵惊叹，纷纷拿起手机记录下这一难忘时刻。来自吴桥县的梁泽源国庆假期特意带着家人来这里观看演出。他告诉记者：“这是我见过最震撼的表演之一，夜空好像变成了巨大的画布，无人机表演让人仿佛置身于科幻电影中，以

后我还要经常带家人来这里游玩，欣赏表演。”

据悉，无人机表演每晚8时准时开始。在接下来的国庆假期里，园博园内还将举办火壶表演、舞龙舞狮表演等一系列精彩活动。

国庆假期献县推出44项文旅活动

“四季村晚”好热闹 非遗展演真精彩

本报讯（记者杨昊文 通讯员左大中）国庆节当天傍晚时分，伴随喜庆的锣鼓声和热烈的歌舞表演，为期7天的“四季村晚”秋季文艺汇演在献县郭庄镇郭庄村乡村大舞台拉开帷幕。

据介绍，为了给群众提供全面的度假体验，献县以组织丰富多彩的文旅活动为抓手，依托丰富的文化旅游资源，

推出了“四季村晚”“迎国庆、爱家乡”主题诗歌征文比赛、“礼赞新中国、奋进新时代”党建大讲堂、全民健身大会、喜迎国庆健康长跑活动等六大类44项文旅活动，984支业余文艺团队参与。

“四季村晚”和惠民演出活动作为献县国庆文旅活动的重头戏，将在献县

18个乡镇陆续开展，让群众在家门口过足瘾。“我们已经连续10年举办‘村晚’了，这次准备了歌舞、小品、相声、戏曲等20多个节目，都是咱们农民自编自演的。”郭庄镇文化站负责人侯培江说。

此外，为推动文化和旅游深度融合，献县结合传统文化、国货“潮品”

打造多个消费场景。在单桥景区举办首届“迎国庆 国潮民俗文化节”，包括灯笼长廊、啤酒美食、大型歌舞秀、亲子乐园等，夜间还推出非遗铁花秀和瀑布烟花表演，吸引了众多游客打卡参观……非遗展演、乡村旅游、美食体验，丰富多彩的文化生活，让外地游客和当地群众一起“嗨”起来。